

中国第一块红土网球场绽放百年芳华

本报记者 马艺欧

说起红土网球赛事，人们首先会想到创立于1891年的法国网球公开赛，这是四大网球大满贯赛中唯一在红土球场进行的比赛，堪称红土赛事中的最高荣誉。在云南蒙自的碧色寨，同样有一片历经百年风雨的红土网球场——它与法国渊源匪浅。它见证了中国网球从最初的启蒙萌芽，到逐步发展壮大的历程。

时光追溯至一百多年前，1889年，蒙自海关和驻蒙自法国领事馆的官员、雇员把网球运动带入蒙自，开创了蒙自近代体育先河。据《蒙自县志》记载，“1889年，蒙自海关辟了一块网球场，供海关和法国领事府的官员和雇员闲暇时打网球消遣。也不时邀请一些中国商人和修筑铁路的外籍职员前来打球。网球运动逐渐在商人和铁路职员中传播开来。”

碧色寨，曾是滇越铁路的重要枢纽。法国人发现在距巴黎近万里之外的蒙自，土壤松软且渗水性良好。加之云南地处红土高原，独特的地质条件为修建红土网球场提供了天然的优势，适于建造出理想的场地。

滇越铁路让这座原本宁静的小村落瞬间热



国际匹克球品牌进入中国市场

本报讯 随着匹克球运动在国内如火如荼地开展，越来越多的品牌进入中国匹克球爱好者视野。8月3日，国际匹克球品牌吉尔伯斯Gearbox正式宣告以全产业链布局进军中国市场。

目前，随着国内全民健身事业的

蓬勃发展，匹克球作为一项兼具趣味性与竞技性的新兴运动，正受到越来越多人的喜爱。中国体育用品业联合会数据显示，2025年国内匹克球装备及服务市场规模有望突破18亿元，未来5年复合增长率预计达47%，活跃用

户有望突破3000万。

此次品牌展示活动期间，碳纤维龙骨内芯技术的动态演示成为焦点。据介绍，这项通过美国专利认证的核心科技，采用航空级碳纤维编织工艺、专利纵向碳纤维束排列结构，实现轴

向应力传导效率提升62%。该技术通过16层预浸碳纤维叠压工艺，构建三维能量导引系统，使击球动能转化率达到92.4%，较传统蜂窝结构提升28个百分点。

(马艺欧)



青岛市新兴体育馆
Qing Dao Xin Xing Gymnasium



地址：青岛市徐州路138号 电话：0532-83836777

运动在新兴
健康伴一生



钻石杯青少年网球挑战赛大区赛厦门站举行

本报讯 近日，2025赛季FILA KIDS钻石杯青少年网球挑战赛-大区赛(CTJ-B600)在厦门海沧石塘体育公园拉开帷幕，100多名青少年网球选手在为期2天的赛事中展开激烈角逐。本次大区赛设有U8、U10、U12、U14四个组别。

自2021年创办以来，钻石杯青少年网球挑战赛的规模与影响力持续攀升。2025年，赛事迎来全新升级，构建了“俱乐部赛-城市赛-大区赛-总决赛”四级晋级模式，让更多的网球少年有机会参与钻石杯赛事。

(马艺欧)

中网公开赛球童结束海选

本报讯 中国网球公开赛球童海选近日在北京国家网球中心落下帷幕。经过严苛的选拔后，最终有250名球童脱颖而出，进入到7月31日至8月8日的集训营。通过最终实践考核者将于9月18日至10月5日中网正赛期间，为全球顶尖网球选手提供专业服务。

今年中网球童海选分为笔试、球场考核两个部分。据球童评估师介绍，训练营测试项目包括地滚球、上肢力量、身体素质、移动接球等多项内容。球童评估师根据大家的现场表现进行指导、测评和打分。

值得注意的是，今年有112

(马艺欧)

中国职工文化体育协会匹克球分会召开业务专题会

本报讯 8月3日，中国职工文化体育协会匹克球分会在北京国测会议会展中心召开业务专题会议。会议以“凝心聚力启新程，共促匹克球运动发展”为主题，旨在凝聚共识、部署工作，推动匹克球运动在职工群体中蓬勃发展。

本次会议是匹克球分会成立以来的首次业务专题会议，标志着职工匹克球组织建设迈出关键一步。中国职工文化体育协会相关负责人表示：“职工体育是全民健身的中坚力量，更是工会服务凝聚职工的重要载体。匹克球分会要坚持以职工需求为导向，扩大覆盖面，让匹克球惠及百万职工。”

向，杜绝‘精英化’倾向，让这项运动真正成为职工身边的运动，为丰富职工文化体育生活注入新动能。”

本次会议从职工匹克球竞赛举办、活动推广、标准体系建设三个方面，明确了发展目标：以赛事、培训和基层推广为抓手，扩大覆盖面，让匹克球惠及百万职工。

会后还设置了匹克球表演观摩赛环节。高水平的国内与海外匹克球运动员展示了单打/双打竞技风采，匹克球专业教练进行了现场指导，激发了与会者的参与热情。

(马艺欧)



青岛市新兴体育馆

特约 报道

广告